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Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária, do segundo ano da Décima Quinta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos doze de agosto 

de dois mil e quatorze, às dezenove horas e trinta minutos, na Sala das Sessões 

“Vereador Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício 

Municipal Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Alfredo 

Chiavegato Neto. Vice-Presidente Sr. Adilson José Abrucez. Secretários Srs. 

Rita de Cássia Siste Bergamasco e Ângelo Roberto Torres. Primeiramente, foi 

feita a Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro 

de 1997, sendo que o Sr. Presidente convidou o Sr. Adilson José Abrucez para 

proferir o seguinte texto: Primeiro Livro dos Reis – Capítulo 19, versículos 

9a.11-13a: “Naqueles dias, ao chegar a Horeb, o monte de Deus, ao profeta 

Elias, entrou numa gruta, onde passou a noite. E eis que a palavra do Senhor lhe 

foi dirigida nestes termos: 'Sai e permanece sobre o monte diante do Senhor, 

porque o Senhor vai passar'. Antes do Senhor, porém, veio um vento impetuoso 

e forte, que desfazia as montanhas e quebrava os rochedos. Mas o Senhor não 

estava no vento. Depois do vento houve um terremoto. Mas o Senhor não 

estava no terremoto. Passado o terremoto, veio um fogo. Mas o Senhor não 

estava no fogo. E depois do fogo ouviu-se um murmúrio de uma leve brisa. 

Ouvindo isto, Elias cobriu o rosto com o manto, saiu e pôs-se à entrada da 

gruta.” A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da chamada, onde foi 

anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Adilson José Abrucez, 

Alfredo Chiavegato Neto, David Hilário Neto, Fábio Augusto Pina, Gerson 

Antonio, Luiz Carlos de Campos, Luiz Gustavo Gothardo, Rita de Cássia Siste 

Bergamasco, Rodrigo da Silva Blanco e William de Souza Silva. Ainda não 

estavam presentes os Srs. Alexandre da Silva Santos e Romilson Nascimento 

Silva. Constatando número regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes 

palavras: “Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos”, declarou 

aberta a Sessão,  dando início ao Expediente: primeiramente, o Sr. Presidente 

colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária anterior, a qual foi aprovada por 

unanimidade de votos pelo Plenário e assinada pela Mesa. Em seguida, o Sr. 

Presidente determinou a leitura da Matéria Constante do Expediente: pela 

ordem, o Sr. David Hilário Neto pediu a palavra apresentando requerimento 

verbal, baseado no Art. 213, II do Regimento Interno solicitando que fosse 

dispensada a leitura da matéria oriunda do Executivo Municipal, dos 

Requerimentos e das Indicações dos Senhores Vereadores, e das 

correspondências de diversos, lendo-se apenas as ementas, como constavam na 

pauta; a seguir, em discussão e votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos. A seguir, do Senhor Prefeito foram lidas as ementas dos 
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seguintes ofícios: 1. Ofício DER nº 071/2014, encaminhando a Casa Projeto de 

Lei, que dispõe sobre autorização ao Executivo para celebrar convênio de 

cooperação técnica com o SESI e a FLEXTRÔNICS objetivando viabilizar a 

execução do Programa Atleta do Futuro, depois de lido foi o referido projeto 

encaminhado para as Comissões Permanentes para parecer; 2. Ofício SEGOV 

nº 0453/2014, dando resposta ao Requerimento nº 206/2013, do Sr. William de 

Souza Silva solicitando informações sobre o concurso realizado em 2010, pela 

Advise Consultoria e Planejamento Ltda e respectivas informações prestadas 

pela Empresa à opinião pública (se estão sendo chamados aprovados no 

concurso; se resultado de classificação foi publicado; concurso foi suspenso? 

Entre outras questões); o Sr. Presidente registrou a presença do Vereador 

Romilson Nascimento Silva; 3. Ofício SEGOV nº 0470/2014, dando resposta 

ao Requerimento nº 033/2013, do Sr. David Hilário Neto, solicitando 

informações referentes ao Pregão 023/2009 – Sistema de Registro de Preços - 

cuja contratada é a empresa Logic Engenharia e Construções Ltda para a 

execução de readequação de instalações na Escola Municipal de Educação 

Infantil “Eraldo Moraes Penteado”, “Castelinho Encantado”, “Oscar de 

Almeida” e “Maria Tereza Piva” com as respectivas ordens de serviços; 4. 

Ofício SEGOV nº 0471/2014, dando resposta ao Requerimento nº 087/2013, 

dos Srs. Adilson José Abrucez e Luiz Gustavo Gothardo, solicitando informar 

sobre as tratativas com o Governo do Estado de São Paulo, referente à 

implantação de uma ETEC no Município; 5. Ofício SEGOV nº 0483/2014, 

dando resposta ao Requerimento nº 203/2013, da Sra. Rita de Cássia Siste 

Bergamasco solicitando informações dos serviços disponíveis no município 

para acolhimento de longa permanência de idosos, vítimas de violência e 

negligência por parte de familiares, assim como os dados atuais referentes a 

esta demanda. A seguir, dos Senhores Vereadores foram apresentados: Projeto, 

lendo-se apenas a ementa,  de Lei Complementar dos Srs. Luiz Carlos de 

Campos, Adilson José Abrucez e Alfredo Chiavegato Neto que dispõe sobre a 

regularização de construções clandestinas e/ou irregularidades e dá outras 

providências, depois de lido, foi o mesmo encaminhado para as Comissões 

competentes para parecer; Requerimentos, lendo-se apenas as ementas: 1. Do 

Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo Municipal 

informar se houve algum reajuste na tarifa de água; se afirmativo, qual 

porcentagem, se o motivo foi pela estiagem e quantos aumentos aconteceram de 

janeiro de 2013 a agosto de 2014; 2. Do Sr. Rodrigo da Silva Blanco - Magrão 

solicitando às Estâncias Metrópolis Turismo e Viação Ltda, troca de veículo 

que faz a linha da Cerâmica Takemassa – Bairro Tanquinho Velho para 
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Jaguariúna por um veículo mais novo, e cumprimento dos horários daquela 

linha com mais rigor; 3. Do Sr. Rodrigo da Silva Blanco – Magrão solicitando à 

Telefônica – Telecomunicações de São Paulo S/A conserto de um orelhão 

existente na Olaria Takemassa, no bairro Tanquinho Velho; 4. Do Sr. William 

de Souza Silva - Zidane solicitando ao Executivo Municipal, informar sobre a 

utilização de EPIs – Equipamentos de Proteção Individuais pelos servidores 

públicos municipais. Indicações, lendo-se apenas as ementas: 1. Do Sr. Ângelo 

Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal 

construção de uma lombada na rua Victório Mathiuzo, em frente ao número 

403, no bairro Cruzeiro do Sul; 2. Do Sr. Romilson Nascimento Silva 

solicitando ao Executivo Municipal poda do mato e limpeza da calçada de toda 

a extensão da Avenida Pacífico Moneda no bairro Vargeão; 3. Do Sr. Romilson 

Nascimento Silva solicitando ao Executivo Municipal a substituição das 

lâmpadas queimadas em toda a área de lazer do Parque Florianópolis, 

principalmente, em volta do campo de futebol; 4. Do Sr. Luiz Gustavo 

Gothardo solicitando ao Executivo Municipal substituição das placas de 

identificação das ruas do bairro Florianópolis; 5. Do Sr. Luiz Carlos de Campos 

solicitando ao Executivo Municipal colocação de lombada na Praça Sete de 

Setembro, entre as ruas Pontes e Cândido Venturini; 6. Do Sr. Luiz Carlos de 

Campos solicitando ao Executivo Municipal realizar campanha educativa para 

evitar a fumaça pela queima de materiais e divulgar a Lei Municipal nº 2.223, 

de 13 de junho de 2014, que dispõe sobre a proibição de queimada de mato, 

lixo, entulho e demais detritos em terrenos baldios, nas calcadas e vias públicas 

na zona urbana no Município e dá outras providências; 7. Do Sr. William de 

Souza Silva - Zidane solicitando ao Executivo Municipal o conserto na tampa 

do bueiro localizado na rua Antonio Oliveira Mathias, nº 220, no bairro Jardim 

Imperial; o Sr. Presidente registrou a presença do Vereador Alexandre da Silva 

Santos; 8. Do Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo 

Municipal construção de uma lombada na Avenida Alexandre Marion, altura da 

Farmácia Nova Saúde. Moção da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco de 

Pesar pelo passamento da jovem Gabriela Cristina Barbosa, ocorrido em 7 de 

agosto corrente, aos 17 anos de idade, nesta cidade. A seguir, foram lidas as 

ementas das seguintes correspondências de Diversos: 1. Comunicado nº 

003064/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 50.000,00; 2. Comunicado nº 003083/MS/SE/FNS 

do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 2.156,73; 3. Comunicado nº 004322/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de 

Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 7.762,84; 4. 
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Comunicado nº 006538/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 45.458,21; 5. Comunicado nº 

007206/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 11.633,25; 6. Comunicado nº 008584/MS/SE/FNS 

do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 2.200,00; 7. Comunicado nº 009151/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de 

Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 2.156,73; 8. 

Comunicado nº 012344/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 6.000,00; 9. Comunicado nº 

023945/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 318,12; 10. Comunicado nº 026342/MS/SE/FNS do 

Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 7.762,84; 11. Comunicado nº 029801/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de 

Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 2.156,73; 12. 

Comunicado nº 032129/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 2.200,00; 13. Comunicado nº 

054242/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 11.549,58; 14. Comunicado nº 054943/MS/SE/FNS 

do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 11.549,58. A seguir, o Sr. Presidente colocou em votação as seguintes 

Proposituras, comunicando que se houvesse desejo de discussão, deveriam 

proceder de acordo com o Art. 154, alínea única, do Regimento Interno, 

alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. Requerimento do Sr. Gerson Antonio 

– Gerson do Gás solicitando ao Executivo Municipal informar se houve algum 

reajuste na tarifa de água; se afirmativo, qual porcentagem, se o motivo foi pela 

estiagem e quantos aumentos aconteceram de janeiro de 2013 a agosto de 2014, 

em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Requerimento 

do Sr. Rodrigo da Silva Blanco - Magrão solicitando às Estâncias Metrópolis 

Turismo e Viação Ltda, troca de veículo que faz a linha da Cerâmica 

Takemassa – Bairro Tanquinho Velho para Jaguariúna por um veículo mais 

novo, e cumprimento dos horários daquela linha com mais rigor, em votação, 

foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 3. Requerimento do Sr. 

Rodrigo da Silva Blanco – Magrão solicitando à Telefônica – 

Telecomunicações de São Paulo S/A conserto de um orelhão existente na 

Olaria Takemassa, no bairro Tanquinho Velho, em votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 4. Requerimento do Sr. William de Souza 

Silva - Zidane solicitando ao Executivo Municipal, informar sobre a utilização 

de EPIs – Equipamentos de Proteção Individuais pelos servidores públicos 
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municipais, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 5. 

Moção da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco de Pesar pelo passamento da 

jovem Gabriela Cristina Barbosa, ocorrido em 7 de agosto corrente, aos 17 anos 

de idade, nesta cidade, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de 

votos. A seguir, o Sr. Presidente deixou livre a palavra aos senhores 

Vereadores,  que quisessem fazer uso por dez minutos, seguindo ordem de 

inscrição em livro, versando sobre Temas Livres: pela ordem, tomariam a 

palavra os Srs.Gerson Antonio, Luiz Carlos de Campos, Luiz Gustavo 

Gothardo, Rita de Cássia Siste Bergamasco, Rodrigo da Silva Blanco, 

Romilson Nascimento Silva e William de Souza Silva que a passaram; pela 

ordem, tomou a palavra o Sr. Adilson José Abrucez que cumprimentou a todos, 

agradecendo a presença desse pessoal fiel, que vinha acompanhando a Câmara 

Municipal; disse que queria só dar uma palavrinha, e que já tinha reparado na 

outra semana, e vinha sempre reparando que as respostas que o Prefeito vinha 

dando, vinha vindo com atraso, mais ou menos  de um ano, e que tinha resposta 

que não tinha mais efeito, e que ficava preocupado, e que quando acabasse o 

mandato deles, se eles não fossem mais candidatos, nem se reelegessem, teriam 

que vir na Câmara, buscar ainda resposta por mais de um ano, ainda; era só isso 

e agradeceu; a seguir, tomariam a palavra os Srs. Alexandre da Silva Santos, 

Ângelo Roberto Torres, David Hilário Neto, Fábio Augusto Pina e Alfredo 

Chiavegato Neto, que a passaram. Terminado o Expediente, o Sr. Presidente 

suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos, conforme determinava o Art. 149, 

Parágrafo Único, do Regimento Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. 

Presidente reabriu a Sessão determinando a feitura da chamada, onde foi 

anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Adilson José Abrucez, 

Alexandre da Silva Santos, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres, 

David Hilário Neto, Fábio Augusto Pina, Gerson Antonio, Luiz Carlos de 

Campos, Luiz Gustavo Gothardo, Rita de Cássia Siste Bergamasco, Rodrigo da 

Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva e William de Souza Silva. 

Constatado número regimental, o Sr. Presidente deu início à Ordem do Dia: Em 

Única Discussão foi apreciado o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2014, do 

Sr. William de Souza Silva - Zidane que dispõe sobre concessão de título de 

“Cidadão Jaguariunense”, ao Senhor Juvenal Macedo. (Quorum de deliberação: 

maioria qualificada: Art. 50,  § 2º, IV  do R.I.). Primeiramente, foi feita a 

leitura do Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Constituição, 

Justiça e Redação e de Orçamento, Finanças e Contabilidade. A seguir, em 

Discussão e em Votação Secreta, foi feita a chamada para verificação de 

“quorum”, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Adilson 
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José Abrucez, Alexandre da Silva Santos, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo 

Roberto Torres, David Hilário Neto, Fábio Augusto Pina, Gerson Antonio, Luiz 

Carlos de Campos, Luiz Gustavo Gothardo, Rita de Cássia Siste Bergamasco, 

Rodrigo da Silva Blanco Romilson Nascimento Silva e William de Souza Silva. 

A seguir, o Sr. Presidente determinou a distribuição de cédulas aos Vereadores, 

por ele rubricadas  e, em seguida, foi feita a chamada para colocação dos votos 

na urna; feita a votação o Sr. Presidente convidou os Vereadores Luiz Gustavo 

Gothardo e Rodrigo da Silva Santos para auxiliarem na apuração; a seguir, o Sr. 

Presidente proclamou o resultado: treze votos favoráveis. O Sr. Presidente teve 

direito a voto em conformidade com o Art. 23, II, “i”, “3” do Regimento 

Interno, combinado com Art. 31, Parágrafo Único, II da Lei Orgânica do 

Município. Assim sendo o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2014, do Sr. 

William de Souza Silva - Zidane que dispõe sobre concessão de título de 

“Cidadão Jaguariunense”, ao Senhor Juvenal Macedo foi aprovado por 

unanimidade de votos. A seguir, em Primeira Discussão foram apreciados: 1. 

Projeto de Lei nº 033/2014, do Sr. Romilson Nascimento Silva, que inclui no 

Calendário Oficial do Município a Semana de Valorização dos Educadores. 

(Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49,  “a” § 1º do R.I.). 

Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, de Orçamento, Finanças e 

Contabilidade. Em Discussão, pediu a palavra o Sr. Romilson Nascimento Silva 

que cumprimentou a todos que os prestigiavam naquela sessão; disse ao Sr. 

Presidente que ele não podia deixar de falar daquele projeto que ele colocava 

ali na Câmara, pedindo o apoio de todos os Vereadores para a aprovação, e que 

queria prestar aquela homenagem nesta categoria que era tão desvalorizada no 

País, e que hoje não era fácil ser professor, com salários baixos, falta de 

segurança, e que viam, aí, violência, vias de fato, mesmo, e que queria prestar 

essa homenagem para eles, colocando aquele projeto, na semana comemorativa 

em Jaguariúna, no dia dos professores, para ter uma reflexão, reunir todo 

mundo, discutir os temas que eles tanto reivindicavam, e que eles tinham seu 

apoio neste sentido, e que achava que era uma categoria muito desvalorizada, e 

que o Poder Público, no geral, não só em Jaguariúna, tinha que olhar com bons 

olhos que hoje Educação, como ele tinha colocado no projeto, era a chave de 

tudo, sem Educação ninguém chegava a lugar algum, só a história da violência 

que se via por aí; disse de contar com todos os Vereadores para a aprovação 

desse projeto, e contar que o Executivo colocasse no calendário isso, que seria 

muito importante; agradeceu a todos e desejou boa noite. A seguir, em votação, 

foi o Projeto de Lei nº 033/2014, do Sr. Romilson Nascimento Silva, que inclui 
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no Calendário Oficial do Município a Semana de Valorização dos Educadores 

aprovado por unanimidade de votos; 2. Projeto de Lei nº 034/2014, do Sr. 

Adilson José Abrucez, que denomina a Academia Adaptada para Pessoas com 

Deficiência de Ronaldo José Corrêa, situada no Parque Serra Dourada. 

(Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49,  “a” § 1º do R.I.). 

Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, de Orçamento, Finanças e 

Contabilidade. Em Discussão, pediu a palavra o Sr. Adilson José Abrucez que 

cumprimentou a todos, dizendo que cria que a maioria deles devia ter 

conhecido o Ronaldo Correa e achava e acreditava que eles também achariam 

que ele era merecedor dessa singela homenagem, não por ter sido deficiente, e 

sim pelo fato de se tornar deficiente depois de uma doença genética, ele passou 

a lutar contra a própria doença e a favor de todos aqueles que tinha algum tipo 

de deficiência, e, principalmente, os cadeirantes; disse que foi ele que começou 

a provocar a Prefeitura já na década de noventa para que as calçadas tivessem 

aquele acesso à cadeirantes, ele também foi escritor, ele viajou o mundo e 

tentou, e tentou, não, levou uma vida boa, normal, sem ressentimentos, sem 

nada, terminando tragicamente num acidente lamentável que acabou pela 

deficiência dele e do irmão, pela doença genética, eles foram pegos pelo 

acidente do incêndio e acabaram perdendo a vida; disse que ele era merecedor, 

não pela deficiência, e sim pela luta que ele travou contra a doença e a favor 

daqueles que precisavam daquelas acessibilidades; agradeceu. A seguir, em 

votação foi o Projeto de Lei nº 034/2014, do Sr. Adilson José Abrucez, que 

denomina a Academia Adaptada para Pessoas com Deficiência de Ronaldo José 

Corrêa, situada no Parque Serra Dourada, aprovado por unanimidade de votos. 

O Sr. Presidente registrou a presença, na Casa, do Sr. Fernando Silvério Husch 

Pereira, que foi Vereador e Presidente na Casa, e no hoje era Secretário 

Municipal de Cultura; agradeceu pela presença. Terminada a Ordem do Dia, o 

Sr. Presidente deu início à Explicação Pessoal dos Senhores Vereadores, que se 

manifestariam sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão ou no 

exercício do mandato (Art. 168, R.I.): pela ordem, tomou a palavra o Sr. 

William de Souza Silva que cumprimentou a todos, dizendo aos nobres 

Vereadores e Presidente que ele gostaria de ressaltar e agradecer, também, a 

presença dos manifestantes que deixavam seu protesto contra o fechamento da 

Unidade de Saúde, e que gostaria de esclarecer a eles e à população em geral 

que estavam aguardando aí a reunião com o Prefeito, com a Secretária de 

Saúde, os representantes dos Hospitais para eles saberem o que estava 

acontecendo com a saúde do Município, e em breve eles teriam respostas, 
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através de seu mandato, relacionadas à questão da Saúde, principalmente à 

problemática do fechamento da UPA; disse que gostaria de falar e parabenizar 

aos Vereadores que tiveram a apresentação das proposituras, e que o nobre 

Vereador tinha falado da questão da Educação, de que gostaria, também, de 

mencionar a questão da Educação no Município; disse que vinha recebendo, 

frequentemente, várias reclamações dos munícipes, principalmente dos pais, 

relacionados aos seus filhos, os menores, que viviam uma realidade em poder 

ter acesso ao Ensino Médio, ao ensino noturno no Município, pela falta de 

vagas nas escolas estaduais; disse que tinham três escolas estaduais no 

Município, andou conversando com alguns diretores, tinham um déficit de, 

aproximadamente, mais de quatrocentos e vinte vagas faltantes com pessoas 

aguardando para ter acesso à escolas estaduais e não conseguiam; disse que 

alguns profissionais da Educação, incluindo os diretores, falaram que hoje a 

realidade do Município de Jaguariúna seria necessária a construção de mais 

duas escolas estaduais para tentar suprir ou, ao menos, chegar próximo de um 

ordenamento ou uma solução para esta demanda; disse que ele teve na semana 

anterior o prazer de estar com o Governador Geraldo Alckmin e ele o recebeu 

sobre esta  questão, dentre outras, com o Secretário Herman Jacobus,  que 

foi importante para colocar que já teria esta reivindicação, com o tempo, de 

mais uma nova escola estadual no Município, e eles iriam se empenhar para 

realizar este ato; disse que sabia que outros colegas Vereadores estiveram, 

naquela semana, lá, também, reivindicando esse benefícios para a sociedade, 

mas ele também o fez, e tinha certeza que outros parlamentares deveriam ter 

também, tomado tal atitude; disse que o Governador tinha deixado bem claro 

que estaria atendendo este pedido da escola estadual, era uma demanda, era 

uma realidade, tinham vários menores inseridos aí, vulneráveis na questão das 

drogas, porque não conseguiam trabalhar; as empresas contratavam esses 

menores em período integral, e só restava o estudo no período noturno; disse 

que a questão da Educação era uma questão complicada, precisavam se reunir 

com o atual Secretário Municipal de Educação, e que tinham no hoje uma 

política de gestão no Município onde tinham uma escola, que era a Escola 

Tozzi, que era uma escola que comportava uma quantidade muito grande de 

alunos, e hoje ela recepcionava apenas alunos de período integral, com uma 

quantidade muito reduzida de alunos em período integral, enquanto as outras 

escolas que tinham seu espaço físico reduzido acabava não tendo espaço a 

condicionar novos alunos; disse que era uma questão que precisava ser 

verificada com o Secretário Municipal, essa gestão no Município na questão de 

falta de vagas; disse que ele defendia, também, e isso foi uma reivindicação, e 
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ele era Vereador na época, e ele escutou um diretor se manifestar pelo 

fechamento da escola ali no centro, onde hoje era a atual sede da Prefeitura, e 

que ele defendia que aquele era um local apropriado para ser escola, e ele levou 

aquela reivindicação para o Governador e para  o Secretário Herman, que essa 

escola que foi fechada voltasse a se tornar uma escola e a Prefeitura se 

organizasse para colocar a sua sede em outro local e que se tornasse esse prédio 

no centro uma escola estadual; disse que era uma reivindicação que a população 

lhe trouxe e ele iria estar insistindo para que políticas públicas na área da 

Educação para tentar resolver a questão da falta de vagas e agradeceu pela 

atenção de todos; a seguir, tomou a palavra o Sr. Gerson Antonio  que 

cumprimentou a todos, dizendo que iria falar um pouco ali do aumento da tarifa 

de água, e que ele esteve lá no Departamento e que lhe falaram que teve um 

aumento em março e outro em julho, e que ele não viu passar tal aumento na 

Casa, ou passou despercebido, e a população estava reclamando, e outra coisa 

era que já tinha passado doze dias do fechamento da UPA e até aquele 

momento ele não tinha visto nenhuma movimentação de empresas para estar 

começando essa reforma, e que falaram que iria fechar para reforma, e que teria 

que ter esta empresa lá fazendo essa reforma, e até aquele momento ele não viu, 

e que talvez não falaram para o Ministério da Saúde antes, ficou sem avisar, por 

isso não começou tal reforma, e como ainda estava atrasando um pouco as 

notícias; disse, ainda, que o Postinho da Doze, a Secretária falou que os 

postinhos não iriam ter demanda, por isso que fechou o postinho, não estava 

mais atendendo até as vinte e uma horas, mas não era isso que eles estavam 

vendo lá, e que esteve lá no postinho, naquele dia, todo lotado, tinha gente 

esperando até para fora, e que também estava tendo problema com falta de 

remédio, e remédio simples, uma pomadinha faltava, a pessoa ia buscar não 

encontrava esse remédio, aí depois de uns dias voltava lá, falava que passou o 

prazo, não entregava mais o remédio, também, falava que a receita estava 

vencida; disse que estava difícil a coisa para a população; falou, ainda, sobre 

outra coisa, que ele já tinha enjoado de estar pedindo, de estar reivindicando na 

Casa, era a respeito da sinalização da cidade, que estava uma vergonha, passava 

no bairro Europa, Sylvio Rinaldi, Arco Iris, Zambom, São José, Doze, enfim, 

quase que a cidade toda, a sinalização estava toda precária, ruim mesmo, e que 

achava que iria ficar mais caro para a cidade se tivesse inúmeros acidentes, 

iriam gastar mais ainda na área de saúde, do que estar botando pessoal da área 

de saúde de trânsito para trabalhar, comprando algumas latas de tinta, e 

sinalizar esta cidade, porque sinalizava só a Marginal, em frente a alguns 

lugares, para as pessoas que viessem de fora passarem e verem, estava bonito, 
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mas se andassem no bairro todo, pela cidade, iriam ver que faltava muita coisa; 

falou, ainda, como o nobre Vereador William Zidane tinha acabado de citar a 

respeito das escolas, eles estiveram, naquele dia, em São Paulo, na Secretaria de 

Educação, ele, o nobre Colega Adilson, e o Vereador Neguita Torres, e que 

conseguiram junto ao Secretário que falou para eles que Jaguariúna tinha duas 

escolas estaduais já liberadas para construírem para  cidade, uma no bairro 

Florianópolis, e outra no bairro Parque dos Pássaros e duas creches, também, 

uma seria ao lado do Recanto dos Pássaros e outra no Jardim dos Ipês, e 

também tiveram uma notícia boa que o Tozzi, o próprio Secretário falou que já 

estava liberado, falou para a assessora dele, estava ligando, entrando em 

contato, iria voltar a funcionar no período noturno, e que achava que isso seria 

importante para a Cidade, porque ficaram sobrecarregadas a Anna Calvo e a 

Dom Bosco, Julia Calhau, e que era isso, e que achava que faltava muita coisa, 

e que algumas coisas que faltavam eram coisas simples, e que não podia estar 

economizando no Departamento de Trânsito que isso iria acarretar acidente e 

outras coisas mais que iriam dificultar a vida da população; agradeceu, 

desejando boa noite; a seguir, tomou a palavra o Sr. Adilson José Abrucez  que 

cumprimentou a todos, dizendo que a questão da Educação do segundo grau, 

realmente, procedia, mas ela, disse ao Vereador, era independente da vontade 

do Município, porque ela era estadual, e hoje, como disse o Gerson, e que eles 

estiveram lá com o Neguita e o Secretário, ele reclamou diretamente, eles 

reclamaram, e ele reclamou diretamente com o Secretário sobre esta questão do 

Tozzi, e disse que era um desperdício, e que tinha sido diretor lá, tinha mais de 

mil alunos, e no hoje estava com duzentos e quarenta alunos, uma escola 

daquele porte; disse que o Secretário imediatamente ficou indignado e falou 

que podia ser usado e iria tomar os procedimentos para que a escola pudesse ser 

usada à noite, que isso já acontecia em outros lugares, e que ele achava um 

desperdício, e que ele foi categórico, chamou até a atenção de outros 

funcionários do porquê que não estava funcionando, e como disse o Gerson ele 

estava pronto, e que estavam ali mediando junto com o Prefeito as áreas para 

que se construísse mais duas escolas de nível médio em Jaguariúna; 

provavelmente, uma no Florianópolis e outra ali na região do Vargeão, porque a 

demanda, e eles tinham estatísticas de demanda, e também uma ampliação na 

Maria Tereza Piva, quatro salas, que eles estavam, também, em regime de 

urgência, tentando fazer; disse que procedia, era interessante, o Governo do 

Estado tomava algumas decisões erradas, mas que ficava feliz quando o 

governante ou  o Secretário acatava a demanda e entendia que houve alguma 

falha, não questionou, falou imediatamente que queria por em funcionamento o 
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Tozzi, e que já levaram algumas áreas para ele, e que iria ter agora com mais 

detalhes, e ele iria proceder para a construção de mais duas escolas, e que assim 

eles iriam ver se corriam sempre atrás de resolver esses problemas; agradeceu; 

a seguir, tomou a palavra o Sr. Ângelo  Roberto Torres que cumprimentou a 

todos, em especial àqueles que vinham abrilhantar às Sessões, e agradeceu a 

todos; a seguir agradeceu a aprovação de suas indicações e requerimentos e 

ressaltou ali a respeito da reunião deles, naquele dia, com o Secretário de 

Educação, Herman, e parabenizou ao Vereador Zidane, também, que vinha 

lutando e disse ao Vereador, que eles estavam desde o começo do mandato, 

eles, juntamente, com o Gerson, através do Deputado Federal Carlos Sampaio, 

lutando para esta conquista para o Município; disse que em reunião com o 

Secretário da Educação, com o Zé Roberto, ele passou para eles quando a 

Escola do Tozzi passou para o período integral, a deficiência que foi porque 

tinham mil, oitocentos e cinquenta alunos, e que reduziu para trezentos e 

poucos, sobrecarregou a Anna Calvo e a Júlia Calhau; ressaltou ali ao nobre 

Colega Adilson que a Escola era a Anna Calvo, e que ele tinha falado a Piva, e 

que a Piva era municipal; disse que naquele dia, quando eles estiveram com o 

Secretário, ele até brincou, confirmou com o Vereador Adilson e o Gerson, 

“agora que vocês vieram aqui?”, e que eles falaram que estavam lutando há 

tempos, mas que naquele dia que tinham conseguido agenda, mas senão já 

poderia ter sido construída até bem antes essas duas escolas, e que, na 

realidade, eles estavam brigando por uma, que era no Jardim Europa, que já 

estava aprovada a planta, tudo, mas como também eles tinham a demanda da 

ETEC, e a área lá era fundamental para a construção da ETEC, e o Município 

necessitava desta unidade da ETEC, na qual estavam envolvidos o Romilson, o 

Guga, o Adilson, e que somaram aquela parceria para movimentar a Educação 

no Município; disse que ia sair aquela escola, a ETEC, no Europa, mas o 

Secretário tinha afirmado para eles, naquele dia, junto com o Secretário de 

Educação, o Zé Roberto, que agradecia por ter estado lá com eles, e foi 

fundamental a presença dele na reunião, pois ele falou em nome da Secretaria 

da Educação, falou em nome do Prefeito, onde o representou na pauta da 

reunião, e ficou acertado que o Município, passando a área para o Estado, o 

Estado construía a Escola o mais rápido possível, visto a demanda que tinha no 

Município, de alunos; disse que a questão do Tozzi, como o Vereador Gerson 

tinha comentado, o Secretário até tinha sido um pouco, meio nervoso com as 

pessoas da Secretaria, porque eles tinham explicado a demanda que tinha, sala 

de aula com quase cinquenta alunos, e que isso dificultava, e perguntou porque 

não estava lá à noite, e que a secretária explicou a demanda que tinha, ligou, e 
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eles tinham tudo de pronto, e disse que, no momento, não havia demanda no 

período, mas que eles iriam levantar para ver o número de alunos, e se houvesse 

necessidade de se abrir o Tozzi à noite, iria ser aberto, para atender de imediato; 

assim parabenizou a eles todos, agradeceu a Deus por iluminar suas mentes, 

seus passos, seus caminhos, por eles muitas vezes, na correria no dia a dia, mas 

estavam ali representando a população, representando a classe e era o papel 

deles, era o trabalho deles perante  o povo, de correr atrás, e era como muitos 

secretários falavam: o Estado tinha muito dinheiro, tinha muita coisa para 

ajudar, bastava os municípios correrem atrás, e que isso era fundamental; disse 

que quando eles estiveram em Brasília, que ele foi junto com o Gerson, que 

conseguiram os duzentos e cinquenta mil  para a reforma da pista de skate, isso 

era muito bom; disse que, infelizmente, eles não conseguiam isso na área da 

Saúde, porque a Saúde era precária, e que Amparo recebeu, no começo do ano, 

treze milhões e oitocentos, emendas de deputados, e que poderia ter vindo pelo 

menos a metade para Jaguariúna, com certeza eles não teriam fechado a UPA, e 

com certeza o Hospital Walter Ferrari ficaria muito melhor no seu atendimento; 

quanto à questão da reforma da UPA, como o Gerson tinha falado, esperava 

que o mais breve possível essa construtora que fez errado, que viesse e fizesse 

os reparos, porque tinha cinco anos de garantia, e que achava que quando se 

comprava um carro, ele dava um problema de mecânica ou qualquer coisa que 

fosse, ele tinha garantia e se ia na loja ou agência, fosse lá quem fosse, tinha 

que arcar, e que achava que ali a construtora tinha que arcar, porque ali foi 

dinheiro público investido e eles, como Vereadores, Poder Público, Prefeito, 

Vereadores, tinham que cobrar para que viesse e consertasse o que foi feito, que 

a população necessitava, e precisava disso daí; pediu a todos que a população 

pedia que quando voltasse a UPA  a funcionar que a Farmácia Vinte e Quatro 

Horas permanecesse no Hospital Walter Ferrari, se pudesse eles tentarem, ou 

nos dois lugares; parabenizou aos dois jovens, ali na assembleia, pela 

democracia, pela atitude deles, e que tinham que ser assim mesmo, tinham que 

lutar na reivindicações deles, correr atrás; parabenizou a todos e estavam ali 

para servir a todos, no que fosse possível da ajuda deles, e acreditava que todos 

os Vereadores ali estavam empenhados, no mais agradeceu a todos, e desejou 

que Deus abençoasse a cada um;  a seguir, tomou a palavra o Sr. Alfredo 

Chiavegato Neto que disse de aproveitar a Explicação Pessoal, antes 

cumprimentou a todos, e disse da sua satisfação em ver o empenho da maioria 

dos Vereadores nesta área da Educação, no sentido de trazer mais investimentos 

para a Educação; disse que construir escola: não tinha nada mais gratificante 

para um governo e para um administrador público do que construir escolas; 
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disse esperar que essas sinalizações por parte do Governo do Estado pudesse, 

realmente, ser concretizada em breve, e com isso o Município ganhasse mais 

escolas, diminuindo a quantidade de alunos nas salas de aulas, fazendo com que 

o Estudo fosse mais adequado a essas pessoas, de uma forma que pudesse 

receber melhor os alunos; parabenizou a todos que tinham se empenhado, a 

todos que iam para São Paulo semanalmente para tentar trazer esses 

investimentos para Jaguariúna; parabenizou, também, aos jovens que estavam 

na Casa se manifestando de uma forma democrática, ordeira, e era assim que 

tinha que ser feito, com relação à UPA, e que gostaria de dizer, também, que o 

Prefeito, assim como a Secretária de Saúde, estiveram na quinta-feira no 

Ministério da Saúde, em Brasília, conversando com o Ministro para resolver o 

problema da UPA, e esperava, realmente, que até o início do próximo ano, ela 

estivesse em franca atividade, podendo trazer benefícios para o Município; 

disse ao Gerson que a tarifa de água, realmente, aumentou duas vezes neste 

ano, em março e em agosto e a tarifa era por decreto, não era por lei, então, não 

passava pela Casa, enfim, qualquer aumento, e que hoje estava em dezesseis 

reais e quinze centavos a tarifa mínima, que ainda era a tarifa mínima mais 

baixa do Estado de São Paulo, da região, onde a ARES, que era uma agência 

que regulava as tarifas de água no Estado de São Paulo; disse que tinha 

discutido muito com o Irineu, porque ele achava que a água do Município tinha 

problema sério, e achava até que o valor era um pouco excessivo, e ele 

mostrava através de gráficos e planilhas dessa entidade que, realmente, a água 

de Jaguariúna era a mais barata do Estado de São Paulo, da região composta 

pela ARES, e que não sabia quantos municípios tinha, e que eram vários 

municípios; era o que tinha a dizer, e desejou boa noite a todos. Terminada a 

Explicação Pessoal, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, convocando a próxima 

Sessão Ordinária para o dia dezenove de agosto de dois mil e quatorze, terça-

feira, com início determinado para às dezenove e trinta horas. Nada mais 

havendo a tratar, lavrei a presente ata que lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada. 

 

 

Vereador Alfredo Chiavegato Neto 
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Referente à Ata da 17ª Sessão Ordinária, realizada aos 12 de agosto de 2014.- 
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